

新规则下,CBA 考验各队家底的时候到了

外省多支球队外援唱主角 浙江双雄本土球员挑大梁

本报记者 曹林波/文 李选/摄

到10月20日为止,CBA常规赛已经进行了四轮比赛,各支球队捉对厮杀,互有胜负,球队的实力也都得以展现。浙江广厦男篮取得了四轮全胜的战绩,浙江稠州金租男篮则有赢有负。

新赛季新规则,给这两支“以不变应万变”的球队也带来了变化。外援和本土球员都有发挥,“两条腿走路”的模式让浙江双雄在外援当道的CBA联赛中依然保持着不错的竞争力。



广厦男篮的奈特



胡金秋



新赛季外援唱主角

新赛季CBA联赛公布了全新外援政策,实行了多年的多数球队四节四人次,积分榜后四名的球队四节五人次的外援政策,在本赛季又重新回到了所有球队四节七人次,这一新政策无疑会给比赛带来巨大变化。

从揭幕战开始,外援上场时间的增加就产生了立竿见影的效果。外援出手命中率高,球运转流畅,攻防转换迅速,使得比赛的激烈程度和可看性都提高了不少,但如此一来,本土球员的球权就大幅度减少,上场时间也被压缩。

就拿辽宁男篮在揭幕战中的表现来说,本赛季他们留下老熟人弗格,招募了新外援阿丘尔、沙约克,本土球员在揭幕战前15分钟一分未得,半场结束本土球员合计得到6分,而外援29中17,得到46分,这帮助他们在上半场分差没有被拉大,然后在下半场迎来绝地反击。

几轮过后的数据榜更是直观。截至20日的比赛开打前,CBA的得分榜前10名已经被外援全部占据,第11名才能看到天津男篮的林庭谦,第12名是浙江广厦男篮的胡金秋。排在第一名的是吉林男篮的外援琼斯,场均得分能达到39.7,而林庭谦的场均

得分是25.0,差距明显。在篮板数据上,天津男篮的外援詹姆斯稳占第1,场均能达到20.5个篮板,虽然第2名是本土球员刘传兴,但是数据断层下跌到了场均12.5个篮板,而且从第3名开始到第11名依然全是外援,第12名才是杨瀚森。助攻榜的前15名也只有三名本土球员,分别是孙铭徽、吴前和赵继伟,其他全是外援。

而且,新赛季球队的实力强弱,外援的作用非常明显,除了辽宁的强援在揭幕战让人眼前一亮,山西男篮引入了得分能力不错的迪亚洛,新疆男篮皮特森和劳森的组合同样极具杀伤力,这都是他们前几轮取得连胜的重要原因。上海男篮在开局一波连败,和他们的引援时出现波折、新外援又不理想有很大关系。

在夏天的休赛期,北京男篮引入周琦、陈盈骏;原深圳男篮沈梓捷、大外援萨林杰,还有在NBL有突出表现的朱松玮都加盟北控男篮;辽宁男篮、广州男篮和南京同曦男篮三家联动,进行涉及到郭艾伦的转会“大动作”。这些本土球员的归属变化,也引发了球队实力的此消彼长。北京两支球隊竞争力提升明显,排在积分榜前列,人员流失严重的广东三支球队,开局都战绩不佳接连遭遇失利。

浙江双雄以我为主

在变革之下,浙江两支球队采取的是“以不变应万变”的策略:新赛季两队的本土球员名单没有很大变化。

浙江稠州金租男篮完全保留了上个赛季本土球员名单,只是增加了两名梯队小球员。浙江广厦男篮本土球员的整个框架也没有出现变动,“广厦三少”胡金秋、孙铭徽、赵岩昊成功续约,增加了选秀大会上签下的来自中国台北的后卫林秉圣。

在常规赛开始前,业内曾有预测,在外援当打的大环境下,一直主打本土球员、围绕本土球星构建阵容的两支浙江球队,可能会出现成绩波动。

在经过了几轮比赛之后可以看出,浙江两支球队依靠自身培养青训力量,依然有很好的发挥。

揭幕战浙江稠州金租男篮和辽宁男篮对抗,与对手开场后全部依靠外援得分不同,浙江稠州金租男篮的半场得分,本土球员的得分以33比28超过外援得分,而且还取得了比分领先。半场结束后,双方球队全部本土球员中唯一得分上双的是浙江男篮的余嘉豪,而在下半场,在比分落后的情况下,浙江稠州金租男篮带动全队发起反击的是球队“老大哥”吴前。

在吉林客场,浙江稠州男篮能够完成逆转,靠的是在最后4分钟平分后打出一波高潮,而这波进攻高潮的21分,全部来自本土球员。

浙江广厦男篮胡金秋和孙铭徽的组合在这几个赛季都是球队争冠的支柱,在新赛季他们依然有堪比外援的表现。首场亮相,胡金秋得到37分不仅是

国内球员得分最高,在全联盟得分也仅次于四川外援萨姆纳的46分和弗格的39分,排在第三,孙铭徽的11次助攻也在总助攻榜上排名第三,位列琼斯和沃特斯之后,让人直感叹:“广厦的外援就是胡金秋和孙铭徽。”

在数据表被外援全面占据的情况下,胡金秋在得分榜排第12,孙铭徽和吴前分别在助攻榜排第3和第4,为本土球员找回了一点面子。

与此同时,这两支球队本赛季引入的外援目前看来还算靠谱,甚至有高出预期的表现,这给球队赢球更增添了底气。

浙江稠州金租男篮外援巴斯,已经连续几场比赛帮球队力拼到最后,有接近30分的场均得分,而且在攻防两端都作用巨大,小外援约克在前几场三分命中率能达到50%,和吴前、陆文博经常能下起一波三分雨,琼斯和余嘉豪组成的内线双塔也能很好控制住篮板。

而之前经常苦于外援不给力的浙江广厦男篮,也终于过上了“好日子”,大外援奈特和小外援布朗一内一外,已经多次帮球队在第一节就取得领先,解放胡金秋和孙铭徽了。

与南京同曦一役,两名外援都上场了35分钟以上,各自得到30分和31分,全队投进14个三分,他们俩进了12个,让胡金秋和孙铭徽的上场时间压缩到30分钟以内,难怪球迷调侃:“我们也过上靠外援的日子了。”